

杨浦区第二集中医学观察点开展六个“一”安全演练 守好防疫“安全门”筑牢安全“防火墙”

■记者 毛信慧

本报讯 面对不断加大的新冠肺炎疫情境外输入压力,做好集中医学观察点各项安全措施刻不容缓。近日,杨浦区第二集中医学观察点经历了一场“安全保卫战”,原来,这是上海市第一康复医院的医护人员们正在开展六个“一”安全演练。

一次安全培训,织就防疫“知识网”

安全无小事,生命重于山。在本次安全培训会议上,医疗、保安、消毒、食品供应等各小组负责人总结了前期经验,就目前存在的问题提出了解决方案并达成共识。在下一步计划中强调结合“人防+技防”,打造第二集中医学观察点疫情防控新模式,保障全体人员的身体健康。

一次硬件排查,守好防疫“安全门”

为切实做好安全隐患排查治理工

作,第二集中医学观察点负责人卢远带领相关人员对宾馆内设施设备进行了一次全方位“体检”,重点针对老建筑的短板,逐一排查消控室、消防水泵房及楼层灭火器等硬件的安全隐患,对可能出现的问题商议解决措施,当场明确责任,落实到人,确保集中点的设施设备正常运行,守好防疫“安全门”。

一次医疗演习,护航生命“救生圈”

随着防疫形势的日趋复杂,留观对象的群体变化,上海市第一康复医院不仅增派了医护力量,还扩充了常规药物的品种及数量。3月31日,区卫健委下发了新版《接收对象转运流程》,安全防护等级随之上升。为此,集中点的医护人员按照新要求进行了一次实地模拟:准备物品、接收人员、做好流调……虽然流程简单,但是小细节不容忽视。通过“模拟演练”,医护人员充分熟悉流程、明确分工。

一次食品质检,严守舌尖“绿色线”

为确保饮食安全,提升餐饮质量,集中点与供餐公司进行专门沟通,对原料采购、加工卫生、温度把控、食品留样、保温运输、防倒餐盒、员工防护等环节提出了要求。经沟通,该公司负责人明确表示,将在确保食品安全的基础上丰富品种,精益求精,并满足特殊留观人员的餐饮需求。

一次消防演练,筑牢安全“防火墙”

为防范于未“燃”,提高集中点工作人员的应急处置能力,根据前期制定的火灾应急预案,开展了一次应急消防演练。演练分为初期火灾扑救、人员迅速疏散、应急处置汇报三个环节。参照微型消防队标准,集中点组建了一支志愿消防队,由公安、安保、医疗等工作人员组成,作为“灭火先锋”的他们将在危难时刻,为消防救援争取宝贵的时间。此次演练进一步增



■ 楊翠翠 摄

强工作人员的安全意识、避险知识及应急能力。

一次安保特训,树立纪律“新标杆”

随着留观人员数量增加,为了更好应对,集中点调整了现有安保人员

结构,增加门磁报警功能、动态探头巡视等科技手段,强化非封闭区域的值守。严禁易燃易爆、生熟食等物品带入隔离区域。通过完善当前运行模式,以强大的责任心和有效的执行力,进一步提升安全系数,确保工作从严从紧,不失精准,协调推动。

杨浦检察院发布一系列典型案例,警示市民避免损失 检察守护安居 法治守护安心

■记者 杨晓梅

本报讯 随着电视剧《安家》的热播,其中涉及有关房产的法律问题同样引发热议。近年来,在杨浦检察院办理的各种案件中,不乏非法侵占他人房屋、黑中介陷阱、套路贷等一系列涉及房屋买卖、租赁甚至人身安全的问题。

日前,杨浦检察院发布一批有关房屋买卖租赁、中介从业者涉案、非法侵入住宅等典型案例,多角度呈现社会现象,加强释法说理,通过亲身办案的检察官视角,分析梳理在房产交易、租赁过程中多方的互相关系,以及可能衍生出的借贷问题,提出有针对性的专业提示。

撬锁霸占房屋 只因嫌房子抵债太少

自称房主、强行撬锁、驱赶租客、霸占房屋……15年前的卖房人强行换锁搬回房屋居住。近日,杨浦检察院以涉嫌非法侵入住宅罪对王某提起公诉。

陈女士是某饭店的员工,与其他三名女子同住在饭店为其租赁的房屋中。2018年11月一天下午,正在宿舍房中休息的陈女士被一阵敲门声惊醒,发现一名中年男子正在撬锁。该男子几天前就已上门骚扰过陈女士等人,他自称是房屋业主,要求陈女士等人尽快搬离。饭店老板表示:“我和房主颜女士签了长期合同,但陌生男子频频上门骚扰,我只能带员工搬离并要求退租。”

远在香港的颜女士接到老板电话后,在退还租金的同时赔付租客违约金1万元。“2007年,我就以19.5万元的价格买下该房,并且该王姓男子也在场。”王某霸占房屋后,先是自己住了进去,最后又转租给他人。2019年4月,在多次劝王某离开房屋无果后,颜女士向公安机关报案。

王某到案后供述,15年前,其以房屋为抵押向一小贷公司借款10万元,约定一年内还清,同时许诺若无法偿还借款,对方可以将该套房屋对外出租10年,用租金抵扣债务,并将该套房屋的产权证交给了当时的债权人。一年后,王某却分文未还。

供述过程中,王某供词多次反复,先是坚称从未签过抵押协议、委托书,从未去过公证处或房产交易中心。后又称曾去公证处作了公证。经过调取当年办理该房产出售公证的材料及向

公证人员询问后,所有证据都显示王某不仅当时在场,并亲自签名确认,而且其对房屋的出售是完全知晓的。

最终王某承认:“我现在知道我的行为是犯罪的,我就是看房价一涨再涨,到2019年已经100多万了,觉得当初只抵债10万元太不合算,正好自己也没地方住,所以想来‘搞事情’,看看能不能捞点什么。”

检察官提醒,原产权人不仅不可侵犯现产权人权益,同样不得侵害出租人的人身、财产、隐私等权利。此外,在借贷过程中,特别涉及巨额财产抵押时要三思后行,考虑清楚能否承受无力偿还债务时抵押物被处置的后果,更不可像王某一样采取撬锁、驱赶他人、霸占房屋等违法方式妄图“捞点什么”,最终触犯刑法。

“2年了,终于主动搬离了!”

“建议严格规范终结本次执行程序结案方式的适用条件;依法及时对当事人提出的执行异议进行审查并作出处理,以保障当事人的救济权利……”这是一封来自杨浦检察院的《检察建议》。2019年10月,在检察建议的助力下,一起执行难案件圆满结束。

2015年,陈先生将门面房承租给姚某,约定租期为2015年3月至2017年2月底。后姚某经营不善,将门面转租给吴某经营面馆。2017年2月底,吴某既不与陈先生协商续租事宜,也不预缴房租。为此,陈先生将吴某诉至法院,法院判决吴某搬离门面房并补缴相应房屋使用费。

因吴某未履行判决书确定的义务,陈先生向法院申请强制执行。2018年7月19日,法院以“本次执行中未发现被执行人名下具有可供执行的财产,目前该案暂不具备继续执行的条件”为由,裁定终结本次执行程序。无奈之下,陈先生又向杨浦检察院申请执行监督。

受理案件后,对于陈先生多次提到对方有执行能力却拒绝执行的情况,杨浦检察院审查了该案的执行卷宗,询问了当事人,核实了法院采取的相关执行措施。检察官发现,吴某完全具备履行生效判决义务的能力。

检察官提醒,消费者在购买或租赁房屋过程中要擦亮眼睛,审查房屋中介资质,仔细询问、查验房屋真实情况,不受所谓低价房诱惑,遇虚高或虚低的中介佣金,以及不合常理的付款方式,要特别引起警惕,以免造成经济损失。

追回遗失电脑 挽回企业损失

■记者 杨晓梅

本报讯 公司员工不慎将存有重要客户信息的笔记本电脑遗落在共享单车上,民警辗转找到拾获男子,并将已被变卖的电脑追回。

3月19日晚,杨浦区某企业员工在使用共享单车后,不慎将装有笔记本电脑的电脑包遗落在车上。等发现后回来寻找时,电脑包已不见踪影。由于电脑内数据涉及重要工作资料,倘若无法找回将对企业经营造成影响,公司负责人遂向辖区五角场派出所寻求帮助。

五角场派出所民警袁家明及同事接下了寻找电脑的任务。通过调取监控视频,民警发现当事人在三门路附近遗落电脑后,一名过路男子将电脑包拿走了。三门路位于杨浦区

和宝山区交界,于是民警前往宝山区进行走访。经过追查,民警最终将视线锁定在宝山某居民小区。3月23日早8点,民警敲开了男子的家门。面对民警询问,该男子承认捡到了电脑,且已将其低价卖给他人。民警对该男子进行了法律教育,并根据其交代的信息,最终将电脑寻回。

3月24日上午,接到派出所通知认领电脑的电话后,公司相关负责人非常激动,“如果电脑找不回来,将影响公司的声誉和经营发展。在日常警務及疫情防控工作繁重的当下,五角场派出所民警短时间內帮助寻回失物,他们的专业素质和业务能力让我们深深折服!”

持续优化营商环境

切实平衡多元公共政策目标 鼓足“杨浦一股劲”

(上接第1版)坚决抓好疫情防控各项工作,“远”即加强战略谋划和前瞻布局,抓紧完善重大疫情防控体制机制、健全公共卫生应急管理体系。经济发展要“争强好胜”,鼓足“杨浦一股劲”,实现逆势飞扬。“争”即国家和市级政策、重点项目、优质企业等关键要素要争;“强”即滨江、大创谷、大创智和环同济重点区域核心功能要强;“好”即包括发展环境、创新氛围和服务口碑在内的营商环境要好;“胜”即人工智能、大数据等重点产业能级提升及消费行业快速发展要胜。城市治理要引人入胜,全面提升获得感,聚焦对解决城区功能完善最急切、群众生活质量提升最迫切的重点难点项目,全力以赴、加快推进;着力增强幸福感,聚焦“老、小、旧”等民生项目抓落实,聚焦城市精细化管理抓突破,抓好“一网统管”建设实施工作,不断提高公共服务水平和质量;切实提高安全感,时刻绷紧安全这根弦,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,确保社会稳定、生产安全和城区运行安全。

要把职业当事业。用真心,发自真心地爱岗敬业,把外在的纪律和要求转化为内在的自觉和主动,以忠贞信仰、无私胸怀和历史担当,守好每班岗,做好每件事。下真功,把统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,当作对个人能力本领的一次大考,持之以恒磨本领、盘资源,积极主动、创造性地开展工作。动真情,对待群众

动真情,发扬群众路线,扑下身子办实事,对群众尽职尽责;对待企业动真情,用满腔诚意和精准举措让企业放心复工、安心扎根、定心发展。见真效,坚持结果导向、效果导向,紧盯“把事干成”的目标,在善作善成上下功夫、求作为,巩固“担当有为有位、消极无为者失位”的鲜明导向,注意关心好干部,特别是关心好一线干部,全面夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

薛侃指出,疫情防控要慎终如始不松劲。要立足当前,着力将外防输入、内防反弹作为重中之重;要放眼长远,加快健全公共卫生应急管理体系,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项。经济运行要加力提速促复苏。要精准服务企业,促进有效投资,提振消费市场,稳定外资外贸,加强产业培育,抓好收入组织。民生保障要全力以赴保基本。要抓旧改,稳就业,办实事,兜底线,切实保障好困难群众和特殊困难人员基本生活。城市治理要安全高效求稳定。要加快实现“一网统管”,抓实抓细安全工作,全力确保社会稳定。要加快实现“一网统管”,抓实抓细安全工作,全力确保社会稳定。“十四五”规划要集思广益出成果。要把握大局大势,找准杨浦定位,用好特殊资源,抓紧抓早、谋深谋远,尽快形成阶段性成果。

区疫情防控工作领导小组办公室、区投资促进办、区委政法委、大桥街道党工委围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展工作作交流发言。

■记者 张蓓